

# Театр на гастролях



Весть о приезде группы артистов Рязанского областного драматического театра быстро разнеслась по селам Захаровского района. К вечеру первого дня гастролей районный Дом культуры окружили многочисленные автомашинны — приехали хлеборобы сельхозартелей имени Ленина, «16 партсъезд», «Партизан» и остальные 30 колхозов района. Переполнен зрительный зал. Сотни внимательных глаз устремлены на сцену. Внимательно следят колхозники за игрой актеров, горячо радуются их удачам, остро подмечают любую неточность.

Давно миновали те времена, когда по глухим дорогам России скитались провинциальные актеры Счастливицы и Несчастливицы. Наш советский артист, носитель высокой культуры, — желанный гость в колхозном селе. Ярким выражением неразрывной дружбы артистов с сельскими тружениками явилась зрительская конференция, проведенная в районном Доме культуры.

— Пятый раз посещают наш район артисты областного драмтеатра, — сказал на зрительской конференции председатель колхоза «Партизан» Алексей Павлович Федотов. — Мы рады отметить, что из года в год растет мастерство актеров. Знакомя сельского зрителя с лучшими произведениями советской драматургии, театр мобилизует колхозников на новые трудовые успехи. Думаю, коллективу театра будет радостно знать, что наш Захаровский район, считающийся пять лет назад одним из отсталых, сегодня решительно выходит в передовые районы области.

Учительница Захаровской средней школы тов. Арбузова и секретарь районного комитета ВЛКСМ тов. Иванкина говорили о политико-воспитательной работе театра.



Выступил на конференции старейший член драматического самодеятельного коллектива, директор районной типографии Михаил Прокофьевич Козлов.

— Из нашей родной Рязани, — сказал тов. Козлов, — выплыли такие замечательные мастера сцены, как Николай Капитонович Яковлев, Прох Михайлович Садовский. Пусть наш областной театр всегда следует глубоко реалистическим традициям своих знаменитых земляков.

Но не только в зрительном зале встречались артисты с тружениками села.

Один из инициаторов гастрольных поездок по области — Заслуженный артист РСФСР, лауреат Сталинской премии, главный режиссер театра Александр Игнатьевич Канин в свободное от спектаклей время выступает с чтением лекций. В библиотеке райкома партии тов. Канин провел с молодежью районного центра беседу на тему «Горький и молодежь». Старый актер вспомнил о личных встречах с великим пролетарским писателем, рассказал о своей работе над образами горьковских пьес. Сердечно благодарили молодые захаровцы тов. Канина за интересную, содержательную беседу.

Как и в предыдущие гастроли, артист Николай Александрович Милогуня проводит семинары с участниками сельской художественной самодеятельности. В Захарове он встретился с коллективом художественной самодеятельности при районном Доме культуры.

— Нами были поставлены классическая комедия Н. В. Гоголя «Женитьба», пьеса белорусского драматурга К. Крапивы «Поют жаворонки», — рассказывает художественный руководитель Захаровского районного Дома культуры И. И. Якунин. — Последняя наша работа — пьеса А. М. Горького «Васса Железнова». И хотя мы уже выступали с этой пьесой в Захарове и соседних колхозах, работу над спектаклем продолжаем.

— Значит, я прибыл во-время, — говорит Николай Александрович. Начнется репетиция наиболее «трудных мест».

— Большие внутренней силы, убежденности, — обращается артист к исполнительнице заглавной роли — бухгалтеру сберкассы Александре Николаевне Хромовой.

Чуткими советами и указаниями опытный актер помогает драмкружковцам глубже осмыслить образы пьесы, добиться искренности и непосредственности в игре.

Заслуженный артист РСФСР Александр Иванович Голубев и молодые артисты А. Ф. Воронцова, Ю. В. Ятковский побывали в тракторной бригаде Н. С. Маркина, работающей на полях колхоза «Мосэлектрик». С большим интересом механизаторы и колхозники слушали артистов. Бурные аплодисменты вызвало выступление Заслуженного артиста РСФСР А. И. Голубева, прочитавшего сцену из комедии великого русского драматурга А. Н. Островского «Лес».

Четыре дня длились гастроли группы артистов областного театра в Захарове. За этот короткий срок ими проделана большая работа. Поставленные театром пьесы «Макар Дубрава» А. Корнейчука, «Ксения» А. Волкова и «Последняя жертва» А. Н. Островского просматривали более двух тысяч человек. Среди зрителей знатные люди района — победитель областного соревнования трактористов, бригадир тракторной бригады Захаровской МТС С. В. Серебряков, депутат областного Совета доярка Е. М. Телкова, инициатор соревнования трактористов Захаровского района бригадир тракторной бригады Плехинской МТС А. Я. Залывухин и другие.

Закончив свои гастроли в Захаровском районе, театр продолжает поездку по Рязанской области.

Впереди у артистов новые встречи с колхозными зрителями, новые творческие впечатления — вдохновенный, счастливый труд!

НА СНИМКАХ (сверху вниз): 1. На зрительской конференции в районном Доме культуры. 2. Артист Н. А. Милогуня беседует с участниками художественной самодеятельности. 3. Заслуженный артист РСФСР А. И. Голубев выступает перед колхозниками и механизаторами.

Фото Н. ГАВРИЛОВА.